



成千上万的哈马斯在广场集会 快报合成图片

# 平内乱 阿巴斯开始政治赌博

数十名蒙面武装人员17日凌晨袭击巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯卫队在加沙的训练营,造成卫队士兵1死3伤。部分分析家甚至认为,巴勒斯坦现在“濒临内战边缘”。

## 营地遇袭

巴安全部门官员说,遇袭的主席卫队训练营距阿巴斯在加沙的官邸和办公室只有700米左右。袭击发生时,阿巴斯正在约旦河西岸城市拉姆安拉。

数十名蒙面武装人员驾驶吉普车冲入营地后,焚烧了几十座帐篷和其他设施,并且四处开枪射击。由于这座营地只在训练时使用,当时营地中只有10多名留守的士兵。他们猝不及防,仓促之下开枪还击,双方爆发20分钟枪战。其他营地的主席卫队士兵闻讯赶往增援,这些武装人员随后逃逸。安全人员随后在训练营和周围地区展开大规模搜捕行动。

## 冲突升级

巴勒斯坦主席卫队说,一名在营地门口站岗的士兵被打死,另有3名士兵受伤。他们指责哈马斯武装人员制

造了袭击事件,是“对巴勒斯坦司法象征的挑衅”。

哈马斯下属武装组织发言人阿布·乌巴伊达否认哈马斯袭击巴主席卫队营地。此次袭击事件使得哈马斯和法塔赫的矛盾更加激化。

## 攻防有招

美联社记者埃尔迪卜认为,巴政局未来走向存在诸多变数,阿巴斯和哈马斯之间都有各自的防守手段。埃尔迪卜认为,阿巴斯虽然表示要提前举行选举,但是还没有正式签署命令,这就给他和哈马斯的谈判和斡旋留下余地。阿巴斯在16日的讲话中明确表示,组建巴勒斯坦联合政府的大门并没有关上。



阿巴斯将解散立法委提前举行大选

对于哈马斯来说,他们也可以采取法律手段对抗阿巴斯的命令。首先他们可以设法通过巴立法委员会投票否决阿巴斯的命令,但是从目前情况看,要获得三分之二以上多数票存在困难。但即使退一步讲,他们也可以将官司打到巴最高法院,由最高法院裁定阿巴斯提前选举的命令无效。

美联社援引专家的分析说,作为巴临时宪法的基本法在相关条款解释上存在矛盾之处,这就使作为巴民族权力机构主席的阿巴斯和占据立法委多数席位的哈马斯拥有各自的法律武器。

相比之下,阿巴斯手中的“法律牌”相对多一些。根据巴基本法,如果内部冲突升级导致局势失控,阿巴斯可以宣布进入紧急状态。在进入紧急状态的30天内,阿巴斯将掌控所有政府权力。不过,如果紧急状态延长,则需要得到哈马斯控制的巴立法委批准。

法塔赫和哈马斯下一步会打什么牌?双方是动用法律武器“文斗”还是出现武装人员“武斗”的局面?这些悬念都成为各方关注的焦点。新华社供本报特稿



巴勒斯坦安全部队成员与哈马斯支持者在街头发生冲突 新华社/路透

## 【评论】

### 阿巴斯提前选举不一定能平内乱

阿巴斯16日宣布,他决定提前举行巴勒斯坦立法委员会和民族权力机构主席选举,以解决日趋严重的政治危机。

#### 阿巴斯关上谈判大门?

阿巴斯说,准备选举期间,他将继续谋求组建民族联合政府。但美联社认为,提前选举的决定,事实上已经关闭了法塔赫与哈马斯继续协商的大门,也使接下来几个月重启巴以和谈的可能性化为零。

美联社记者达拉格梅说,这对2005年才上台的阿巴斯来说,是一次巨大的政治赌博。提前选举可能激化法塔赫与哈马斯暴力冲突,而如果哈马斯抵制选举,投票结果的合法性将遭到质疑。

路透社记者阿萨迪认为,在与哈马斯的谈判破裂后,阿巴斯意识到,在哈马斯明确不放弃针对以色列的立场后,要打破西方封锁,重启巴以和平,只能放弃“双头政府”的构思,让巴勒斯坦人在他与哈马斯之间作出唯一选择。

#### 法塔赫未必胜出

即使提前选举,阿巴斯及其领导的法塔赫也未必有足够胜算。

最近一次民意调查结果显示,法塔赫和哈马斯的支持率均在30%左右,显示双方享有大致相同的公众支持度。尽管有60%巴勒斯坦人认为哈马斯没有履行自己的选举承诺,但仍有62%的受访者支持哈马斯最重要的立场:不承认以色列。此外,阿巴斯此前曾表示,他不会寻求第二个任期。如果阿巴斯不出马,法塔赫阵营挑选不出一个强有力的民族权力机构主席竞选人,很有可能把这一要职拱手让给哈马斯。

选举日期也是一个变数。阿巴斯的高级助手埃雷卡特说,从法律和技术上看,选举最早也得在明年年中才有可能举行。这意味着在接下来数月,围绕提前选举的合法性、程序等问题,随时可能发生更多争执。哈马斯方面16日已呼吁支持者走上街头,抗议阿巴斯的决定。新华社供本报特稿

## 阿巴斯改组意在提高战斗力

巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯16日宣布,他决定提前举行巴立法委员会和民族权力机构主席选举。为更好准备选举,阿巴斯当天晚些时候任命了他所在的法塔赫新领导层。

### 改组领导层

阿巴斯没有透露新领导层成员,但法塔赫官员向美联社确认了这一改组。

法塔赫在耶路撒冷的领导人艾哈迈德·格纳姆说,进入新领导层的是法塔赫内部更年富力强的政治活动家。其中包括有“加沙强人”之称的穆罕默德·达赫兰和巴勒斯坦民族权力机构前安全事务顾问贾布里勒·拉朱等人。

据美联社报道,其他新任命的领导层成员还包括法塔赫在加沙的领导人艾哈迈

德·海莱斯和巴立法委前议长劳希·希陶乌。阿巴斯同时还宣布,他将重新启动巴解组织谈判部。美联社说,这意味着阿巴斯将在内部政治混乱的情况下,继续寻求与以色列的和平谈判。

### 改善法塔赫形象

美联社说,阿巴斯在决定提前选举数小时后就宣布了法塔赫新领导层,可见阿巴斯对此早有打算,为赢得选举,阿巴斯决定抛开由老一代法塔赫成员控制的其他权力部门。

同样被列入新领导层的格纳姆说:“当我们有了积极领导,以后对法塔赫就大有好处。”格纳姆与法塔赫西岸地区领导人马尔万·巴尔古提关系密切。巴尔古提目前被关押在以色列监狱,被视

为潜在的民族权力机构主席候选人。

### 美国表示欢迎

以色列对阿巴斯提前选举的决定反应谨慎。

正在埃及访问的英国首相布莱尔说,阿巴斯想努力促成包括哈马斯在内的联合政府,阿巴斯决定提前选举显示,如果哈马斯不能发挥“建设性作用”,阿巴斯有决心独力推动巴以和谈。布莱尔呼吁国际社会支持阿巴斯。

美国白宫16日发表声明,对阿巴斯决定尽快要求提前举行立法委员会选举和民族权力机构主席选举表示欢迎。声明说,美国希望通过选举能够结束暴力冲突,并组成一个致力于秉持中东问题有关四方提出原则的巴民族权力机构。新华社供本报特稿